



高温“烤”验



昨日炎炎烈日下,几名孩子在省城黑池坝水域玩耍。记者 李超钰/图



许多市民来到天鹅湖戏水纳凉。记者 黄洋洋/图



合肥野生动物园 一头麋鹿“埋”在水里“避暑”。记者 黄洋洋/图

烈日炎炎,环卫工渴求清凉驿站

有意的庐阳区商家请联系庐阳区城管:0551-62659486

□ 碧玉 王飞 记者 宁大龙/文 李超钰/图

新一轮的高温天气来临,对这个城市里最辛苦的美容师——环卫工来说,这就意味着一年中最难熬的时间来临。

然而市场星报、安徽财经网记者在采访中发现,随着老驿站的退出和新驿站征集参与积极度不高,在酷暑中为环卫工提供休息纳凉最重要的场所——清凉驿站,目前的数量已经远远达不到环卫工的所需。

城管系统也发出呼吁:高温难耐,请给环卫工人寻一处清凉之地。



环卫工金师傅和同事们在新设置的“清凉驿站”里休息

酷暑难耐,清凉驿站成环卫工渴望休息点

7月28日下午四点多,在亳州路与北一环交叉口的第一家茶叶店里,环卫工人金师傅和工友正坐在店里歇歇脚、喝口水,在酷暑下享受片刻的清凉。

“天气太热,这些环卫工人平时在周边打扫卫生确实辛苦,招待他们来店里歇歇脚、乘乘凉、喝两口水是理所应当的。”店老板告诉记者。据介绍,这家茶叶店义务设置清凉驿站后已经5年了,是仅存的3个老驿站之一。

已经61岁的金师傅算得上是环卫工中的“老大哥”,“每年这个时候,最渴望的就是能有一处清凉的凉凉地能够让自己喝两口水,略作修整。”

然而这一简单的愿望却并非每次都能满足,由于环卫驿站的密度有限,金师傅平时工作的另一处街道四里河路,就没有专门设置的环卫清凉驿站,金师傅只能每天寻觅街道上的商家前往纳凉,但时常打扰,也让金师傅觉得有些不好意思。

数量堪忧,清凉驿站“难觅踪迹”

记者了解到,7月14日起,庐阳区城管部门通过媒体向沿街商家和单位征集环卫工人清凉驿站,截至昨日,只有

10来家商家主动加入。

据庐阳区城管局环卫中心欧阳副主任介绍,自2010年,该区在合肥市首推了“环卫工人清凉驿站”以来,得到了很多商家的支持,累计已有113个爱心商家,但随着时间的推移和店面的易主,原来的“环卫工人清凉驿站”逐渐流失了。现在的近40家驿站分布在亳州路、北一环、金寨路等路段,与庐阳区1200多名环卫工人的数量相比,简直就是杯水车薪。

除了向商家和单位征集清凉驿站,庐阳区城管部门还想了其他办法,“近两年,我们利用关停的垃圾中转站等,在大众巷和亳州路分别设置了两个固定式的环卫工人服务站,目前还有一处在规划设计中。”欧阳副主任说,此外,该区还将辖区内60处的公厕管理房改造成了临时的环卫驿站,但一来数量也不足以“填空”,另一方面,公厕管理房的环境卫生条件也较差。

“要让我们的城市美容师能够有一个清凉的歇脚点,商家的参与是必不可少的。”庐阳区城管局相关负责人介绍。

您是庐阳区范围内的商家么?您愿意在店里提供一处纳凉点给环卫工人休息吗?如果您愿意的话,请拨联系电话0551-62659486。

伏天贪凉,不少伢被“空调病”找上了

星报讯(王炜 胡田田 记者 李皖婷) 昨天中午11时许,安徽省儿童医院的门诊输液大厅仍然人声鼎沸,正在输液的孩子、陪同的家长使整个大厅人满为患。该院呼吸科主任华山介绍,连日来到医院就诊的患儿人数持续走高,其中以上呼吸道感染、腹泻为主,感冒发烧的孩子最多,不少孩子都患上了“空调病”。

“孩子在冷而干燥的空气中时间过久,呼吸道及消化道抵抗力下降,上呼吸道感染及腹泻几率增加。”华山解释,由于幼儿皮下脂肪少,毛细血管丰富,体温调节中枢尚未发育

完善,成年人不能感受到的温差,幼儿却能明显地感受到。在空调房的冷空气环境下,幼儿毛细血管收缩,汗腺孔闭合,交感神经兴奋,内脏血管收缩,胃肠运动减弱,抵抗力减弱,所以极易感冒、发烧、拉肚子,甚至患上肺炎。

华山提醒,室内空调温度最好设定在27℃以上,孩子进入空调房前,先在门口把汗擦干,休息一会再进去。此外,家长可以在空调房里放一桶水保持湿度,并多注意一些孩子敏感的部位保暖,如膝盖、小腹、腰部等,千万不可对着空调或风扇直吹。

合肥120昨日一天接诊5名中暑患者 一旦发现中暑 立即去阴凉处喝点盐水、绿豆汤

星报讯(唐俊秋 姚娜 胡田田 记者 李皖婷) 7月28日上午7时至下午5时,合肥120共接听电话624次,急救派车144次,其中5例中暑呼救。合肥急救中心提醒市民,做好个人防护,注意多休息、多补水,谨防中暑。

28日11时30分,合肥急救中心调度指挥大厅接到报警称,官亭路某送餐中心的一名40多岁的厨师,在工作时突感身体不适、心动过速,怀疑自己是中暑,遂拨打120求救。合肥120救护车收到指令后立即出诊急救。急救医生现场进行急救处置后,迅速将患者送往医院做进一步治疗。

怎样判断自己是否已经中暑?急救专家解释称,在高温环境下如出现大汗、口渴、头晕、胸闷、恶心、四肢无力及发麻等情况,就要考虑中暑的可能。

一旦发生中暑,要迅速转移到阴凉通风处休息,喝淡盐水、绿豆汤等含盐分的清凉饮料;可在太阳穴涂抹清凉油、风油精,或服用人丹、十滴水、藿香正气水等;若体温升高,可用凉湿毛巾或冰袋冷敷头部、腋下及大腿根部,或用30%酒精擦浴直至皮肤发红;若出现重症中暑症状,要立即拨打急救电话。

合肥A型血和O型血亮“红灯”

星报讯(李婧美 胡田田 记者 李皖婷) 合肥市中心血站昨日拉响二级预警警报,A型、O型血库存最少,在不采血的情况下,血液库存只够用4天。而在安徽血液安全信息网上,合肥市中心血站AB型血的库存同样紧缺,B型血也显示“偏少”。

市场星报、安徽财经网记者了解到,合肥市目前共有6座献血屋(淮河路步行街献血屋<全血>、丹霞路大学城献血屋<全血、单采血小板>、大唐国际献血屋<全血>、翡翠路献血屋<全血>、长丰献血屋<全血>、肥西献血屋<全血>)、7个固定献血点(合肥市中心血站<全血、单采血小板>、步行街百盛献血点、国购广场献血房、花园街献血车、新都会环球购物广场献血车、白马服装城献血车、肥东献血点)和4个流动献血点(欧风街献血点、大学城商业中心献血点、临泉路合家福献血点、滨湖世纪金源广场献血点),可以采集全血或单采血小板。